Megoldás-vázlatok és pontozási útmutató

XIII.évfolyam
1. Jelölje m és n a két konvex sokszög oldalainak a számát. Ekkor m+n=17 (1 pont), 
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 (2 pont). Egyenletrendszerünket megoldva n=8, m=9 (illetve  n=9, m=8) adódik (2 pont). Tehát az egyik sokszög 8, a másik 9 oldalú.(1 pont).                              Összesen: 6 pont.
2. Vegyük mindkét oldal 10-es alapú logaritmusát: lgx.lgx=lg1000+2lgx (2 pont). Ebből 
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 adódik (1pont), aminek megoldásai lgx=3 és lgx=-1 (1 pont), x=1000 és x=1/10 (1 pont). Ezek az értékek ki is elégítik eredeti egyenletünket.(1 pont).                        Összesen: 6 pont.

3. Legyen a színházi előadás teljes ideje t perc. Amikor Anna az órájára pillantott, eltelt 
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perc és hátra volt még t/6 perc (1 pont). T perc múlva 
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 (2 pont), amiből 
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 (1 pont). Újabb T perc múlva, M-mel jelölve az idők arányát: 
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 (2 pont), ahonnan M=17. (1 pont).                                               Összesen: 7 pont.

4. Készítsünk ábrát, az alaplap oldalai legyenek a, b .s c. (1 pont). Felírhatjuk a következő egyenleteket (Pitagorasz tétel): 
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 (2 pont), ezekből a=3, b=8 és c=7 (1 pont). Szükségünk lesz az alaplap területére. Pl. Heron képletét használva: 
[image: image8.wmf]3

6

1

2

6

9

=

×

×

×

=

t

 területegység (1 pont). A test felszíne: 
[image: image9.wmf](
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 területegység (1 pont), térfogata: 
[image: image10.wmf](
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 térfogategység. (1 pont).                      Összesen: 7 pont.
5. Felhasználva az 
[image: image11.wmf](
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 azonosságot, egyenletünk 
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 (2 pont), azaz 
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 (1 pont). Legyen 
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, ekkor 
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 (1 pont). Ennek gyökei 5 és -1 (1 pont). Tehát  
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, ebből nem kapunk megoldást (1 pont). 
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 , ennek gyökei 1 és -2 (1 pont), s ezek eredeti egyenletünknek is megoldásai. (1 pont).                                                                             Összesen: 8 pont.
6. Írjunk x helyére (1-x)-et (2 pont): 2f(1-x)+3f(x)=4(1-x)-1=3-4x (2 pont). Ezt 2-vel, az eredetit 3-mal szorozva, majd kivonva a másodikból az elsőt            5f(x)=-20x+11 (1 pont), f(x)=-4x+11/5 adódik (1 pont).  F(x-3)=-4x+71/5 (1 pont), 
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81

,

5

81

4

,

2

5

71

4

³

³

-

£

+

-

x

x

x

.( 1 pont).                      Összesen: 8 pont.

7. Az összes esetek száma 
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(1 pont). Ezek közül kedvező az, amelyik esetén a kihúzott számokat növekvő sorrendben elhelyezve a következő alakúak: a; a+r; a+2r; a+3r; a+4r; a+5r (2 pont), ahol 
[image: image20.wmf]8
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(1 pont). Az a lehetséges értékei r=1 esetén 1, 2, 3,…, 40; r=2 esetén 1, 2,…,35; r=3 esetén 1, 2,…,30;…, r=8 esetén 1, 2, 3, 4, 5 (2 pont). A kedvező esetek száma tehát 40+35+30+…+5=180 (1 pont). A keresett valószínűséget megkapjuk, a kedvező esetek számát osztva az összes esetek számával. /Megj.: kb. 0,0000221/

 (1 pont)                                                                              Összesen: 8 pont.  
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